

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelas mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO III.—NÚM. 927

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 13 de Octubre de 1895

EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes sólidos y baratos QUE EN LOS ALMACENES DE SIMÓN MARCO ZARAGOZA, 24

Algarín Hermanos, Lineros, I. Acaba de recibir esta casa magnífico surtido en telas ricas última novedad, procedentes de París, propias para trajes de señoras y a precios muy reducidos.

EDICIÓN DE LA MAÑANA

ESTADO MAYOR GENERAL

Los capitanes generales de ejército que han existido en el presente siglo han sido: Procedentes del siglo anterior: El príncipe de la Paz, el conde de Girona, el marqués de Cadenas, el conde de Colomera, el conde de Campo Alange, el príncipe de Castelfranco, D. José de Urrutia y el marqués de Branciforte.

En 1802, D. Ventura Caro. En 1808, el marqués de Santa Cruz de Marcenado, el duque de Bahián, D. Ventura Escalante Bruln Lamadrid. En 1809, el conde de la Conquista, los duques de Zaragoza y Ciudad Rodrigo y D. Gregorio García de la Cuesta. En 1810, el marqués de la Romana. En 1811, el marqués de Campo Mayor y D. Joaquín Blake. En 1814, el marqués de San Simón. En 1816, el conde de Ezpeleta de Veire, D. Pedro Mendinueta y los marqueses de Castelar y de la Concordia.

En el período absolutista puro fueron capitanes generales de ejército, D. Francisco Javier y Elio y el conde del Real Aprecio (1823); el duque del Infantado y el barón de Eroles (1824); D. Juan Henestrosa (1825); el duque de San Carlos (1827); y el duque de Alagón (1832).

El primer capitán general de la época constitucional lo fué el general Espartaco (1838). El 41 ascendió a esta dignidad el marqués de Rodil, famoso por su heroica defensa del Callao en Lima. El 43 el marqués de Monsalud.

El 44 los duques de Castroterreno y el general Narvaez. El marqués del Duero ascendió cinco años antes que O'Donnell. El primero es el 49, y el segundo de 1854. Entre ellos está D. Pedro Villacampa, gran soldado de la guerra de la Independencia, que obtuvo el tercer entorchado en 1852.

En 1854, además de O'Donnell fué promovido el duque de San Miguel. El general Serrano lo fué el 56. Once años después (1867) ascendió el conde de Castejo, y al año siguiente los marqueses de Navaliches y de la Habana, últimos capitanes generales del reinado de doña Isabel II.

La revolución (1868) hizo a Prim, y el Poder Ejecutivo de la República, que presidió Serrano, al general Zavala (1874). El conde de Morella (1875), el marqués de Miravalles y el general Martínez Campos (1876) y el general Jovellar (1878) pertenecen al reinado de D. Alfonso XII.

La regencia ha elevado a la categoría de príncipes de la milicia a los generales Pavia (1892), Lopez Dominguez y Blanco (1895).

En la actualidad el capitán general más anciano lo es el conde de Castejo, que tiene 86 años, y el más joven el general Blanco, que no ha llegado a los 63. Clasificados por edades los tenientes generales de la primera sección (activa), van por este orden: Con 70 años de edad: el general Arnoz. Con 69: los generales Olivares y Alameda. Con 68: Velasco, Palacio y Lopez Pinto (don José).

Con 67: general Castro y Lopez. Con 66: Calleja, Cuenca y Santelices. Con 65: Ceollo. Con 64: Moltó, Primo de Rivera, Correa (don Miguel), Marin (D. Sabas). Con 63: Bermudez Reina, Azcárraga y Gamarra.

Con 62: Hidalgo y Gamir (D. Eduardo). Con 61: Contreras, Despujol y Seruado. Con 60: Gamir (D. José) y Cubas. Con 59: Rodríguez de Rivera y Sanchez Mira.

Con 58: Ziriza y Lasso. Con 57: Polavieja, marqués de Ahumada y Weyler. Con 56: Chinchilla. Con 55: Agustín y Borrero. Con 54: Bargas. Con 53: Daban, Pando y Macías. Con 47: Ochando.

De los generales de división, el más anciano lo es el general Sanchez, jefe de estudios de S. M. el rey, que nació en 1827, que pasará a la reserva el 1.º de Diciembre del corriente año, y el más joven Borbón (D. Francisco), que nació en 1853 y cuenta, por lo tanto, 42 años.

Los generales de división que no han cumplido aún los 50 años son: Lachambre, Aznar y Borbón. Entre los 50 y los 55 años se hallan: Suarez Valdés, Gonzalez Parrado, Sanchez Gomez (D. José y D. Joaquin), Gutierrez Cámara (D. Juan), Delgado, Franch, Queipo, March (D. José y D. Emilio), Martitegui (don José y don Vicente), Salcedo, Santiago, Villar y Zavala.

De los generales de brigada es el más anciano el general Huguete, que nació el año 29 y que pasará a la reserva el 5 de Diciembre próximo. El más joven lo es D. Ramón Eebagüe, que cumplirá el mes que viene 43 años. De menos de 50 años son los generales Luque (en Cuba), Hurtas y Ríos (en Mindanao), Linares (en Cuba), Fernandez Bernal (en Mindanao),

Serrano Altamira, Bazán y García Navarro (en Cuba los tres).

Entre los generales de brigada que no han cumplido los 55 años de edad, figuran: Lopez Illana, Gonzalez Tablas, Gonzalez Vallarino, Rey, Alonso Gascó, Vivar, Rivera, Payueta, Quijada, Campos (D. Braulio), Bascarán, Molins (W.), Amarell, Manglano, Sanchez Campomanes, Javat, Ezpeleta, Sanchez Molina, Rendós, Jimenez Castellanos, Pons, Valenzuela, Aizpurúa, Godoy, Cortés, Lopez Ballesteros, Mackenna, Casellas, Perez Clemente, Portilla y ahora Canellas, el bravo coronel que acaba de ascender. De poca más edad que éstos son los generales Martínez, Arana, Arolas, Ordóñez, Olio, Bosch, Tejero, Ramos, Cornet, Hobart, Castellvi, Melguizo, Torreblanca, Alaminos y otros. Todos ellos constituyen el plantel de futuros tenientes generales.

El cólera

El cólera aumenta de una manera sensible, especialmente en Tetuán, en cuyo punto, en tres días, 4, 5 y 6 del corriente, hubo 341 invasiones y 136 defunciones.

A continuación insertamos la estadística de las defunciones e invasiones desde el 28 de Setiembre último al 2 del actual.

Setiembre 28.—Hebreos: 35 invasiones, 12 defunciones; moros: 95 id., 14 id.; europeos: 1 idem, 1 id.

Día 29.—Hebreos: 20 id., 5 id.; moros: 80 idem, 15 id.; europeos ninguno.

Día 30.—Hebreos: 80 id., 12 id.; moros: 130 idem, 26 id.; europeos: 3 id.

Octubre 1.—Hebreos: 40 id., 15 id.; moros: 90 id., 35 id.; europeos: 1 id., 1 id.

Día 2.—Hebreos: 80 id., 17 id.; moros: 100 idem, 22 id.; europeos: 2 id.

El curso ascendente de la enfermedad es debido a varias causas, siendo las principales el estado general antihigiénico de la población, la dejadez característica e inveterada de las autoridades indígenas, el fatalismo de los moros y el desprecio que hacen de las órdenes del Consejo Sanitario, pues los allegados, en vez de quemar las ropas de los fallecidos a consecuencia del terrible mal, las abandonan en medio de las calles, recogiendo las innumerables pobres de todas sectas que continuamente pululan por las vías más concurridas de Tetuán; unido a esto la escasa profundidad de las sepulturas destinadas a las víctimas del cólera, que son enterradas a flor de tierra, y en la proximidad de los cementerios y las viviendas, se comprenderá el por qué el terrible huésped del Ganges ha tomado tanto incremento entre los árabes.

Voluntariado en el ejército

Dice un periódico militar: «El ministro de la Guerra de la República francesa ha dispuesto elevar al doble el número de los que pueden engancharse voluntariamente durante tres años, y ser admitidos en los cuerpos de infantería, artillería e ingenieros desde el 1.º de Octubre al 31 de Diciembre próximo, los cuales no serán más de 10 por cada regimiento y seis por cada batallón.

Esta disposición nos parece acertada, y aun creemos que el general Zurlinden pudo ampliar el número de los enganchados, pues si bien, como hemos dicho varias veces, no somos partidarios de los cuerpos que se forman exclusivamente de voluntarios, entendemos que éstos llenan muy bien su servicio, así en paz como en guerra, cuando se mezclan con reclutas procedentes de alistamientos ordinarios.

Seguros estamos de que los voluntarios que se enganchan en las Repúblicas de América serán útiles en la campaña de Cuba, distribuyendo su personal entre los cuerpos allí existentes, y aplaudiremos cuantas medidas dicten los comandantes en jefe de los cuerpos de ejército de la Península encaminadas a facilitar la recluta voluntaria, con la cual puede irse atendiendo a cubrir las bajas que se producen en el ejército de Cuba.

Lo que no comprendemos es que el ministro de la Guerra de la vecina República haya limitado la admisión de enganchados, según dice la prensa francesa, a los cuerpos de infantería, artillería e ingenieros, puesto que igualmente útiles pueden ser en el arma de caballería y aun en los cuerpos auxiliares de Administración y Sanidad, sobre todo, si en estos últimos se fijan condiciones para la admisión en armonía con el servicio que tienen que prestar.

Claro es que, en general, los enganchados se reclutan entre la gente maleada; pero también es cierto que algunos se alistan por sus aficiones a la vida militar y otros agobiado por la miseria, en las épocas en que escasea el trabajo, y entre estos últimos puede haberlos que tengan oficio de panadero u otro analógico, ó bien que haya prestado servicio en hospitales ó enfermerías, en cuyo caso podrían ser útiles en los cuerpos de Administración y Sanidad militar.

Quizá el general Zurlinden haya limitado la admisión de enganchados por no considerar preciso mayor personal en los cuerpos; pero aun esto nos extraña, teniendo presente que la tendencia general, en Francia, es la de contar para la guerra con el mayor número posible de hombres instruidos, tendencia plausible por los grandes beneficios que puede reportar en un momento dado.

Infanticidio en Jerez

Entre los tajoneros que roturan en la dehesa Cantoral, de aquel término, se cuentan Salvador Moncayo Medinilla, que con su esposa María Gonzalez Becerra habitaba una choza en aquel predio, y en otras chozas próximas vivían el padre de esta Esteban Gonzalez Marin y sus dos hijos Miguel y Juan Gonzalez Becerra.

El marido de María hace cinco meses que se hallaba en la dehesa de regreso de una larga condena que había cumplido, cuando dió a luz su esposa el 15 del pasado mes un niño, que, según la mujer que asistió a la enferma, era robusto y quedó en perfecto estado de salud. La mujer atendida vió al niño dos días después de nacido y continuaba bien.

A los cinco días, las familias de los tajoneros vecinos notaron la desaparición del niño y a

algunos que preguntaron se les dió por los interesados que había fallecido y lo habían enterrado en el cementerio del Valle.

El primero del actual recibió en la comandancia de la guardia rural una denuncia anónima culpando a la familia del niño de su desaparición. Practicadas las investigaciones oportunas, vino en conocimiento de que el niño se hallaba enterrado en la misma dehesa desde el día 20 de Setiembre, aunque con la protesta de los padres de que la criatura había fallecido de muerte natural ó más bien por haber nacido fuera de tiempo y sin condiciones de vitalidad.

La guardia rural procedió a la exhumación del cadáver, que estaba sepultado a 852 metros de distancia de la choza y como a un metro de profundidad; manifestando la familia que habían quemado después del sepelio y sobre el mismo sitio de la sepultura una considerable cantidad de leña.

Con estos antecedentes la guardia rural ha hallado méritos para poner a disposición del juzgado de instrucción del distrito de Santiago al matrimonio Moncayo; al Gonzalez Marin y a los hijos de éste Miguel y Juan, que ingresaron en la cárcel, ordenando la autopsia del niño.

El juez Sr. Bravo y Caldas es el encargado de esclarecer este suceso misterioso.

Noticias locales

Dentro de poco llegarán a Sevilla los señores Mr. León Vincent y A. Prael, de nacionalidad francesa, pertenecientes al «Touring Club de France», los cuales, por una apuesta de 15.000 francos, han de recorrer a pie en 130 días 3.000 kilómetros, sin dinero alguno consigo.

Tres eran los expedicionarios, pero uno cayó enfermo antes de llegar a Barcelona y tuvo que regresar a Francia.

Salieron de París el 16 de Agosto, se encaminaron a Lyon y entraron en España por Cataluña, tocando en Barcelona, desde donde se dirigieron a Andalucía siguiendo la costa, que abandonaron para marchar a Granada.

De la ciudad citada fueron a Málaga, emprendiendo luego la marcha a Cádiz, de donde seguirán a Ronda, Cádiz, Sevilla, Córdoba, Toledo, Madrid y París.

Los intrépidos andanines, son jóvenes de distinción y de cultura.

Llevar en el brazo izquierdo un brazal con los colores de la bandera de Francia y en el ojal un botón, distintivo del club ó sociedad a que pertenecen, y todo su equipaje consiste en un pequeñísimo paquete que contiene un peine, una toalla, un cepillo y jabón.

Hablan con entusiasmo de la acogida que han encontrado en todas las localidades españolas por donde han pasado y prometen volver más adelante a esta hermosa tierra, en concepto de verdaderos turistas, es decir, con las necesarias comodidades.

Cada uno de los viajeros va provisto de un pequeño cuaderno ó carnet en el que los alcaldes de los distintos pueblos que visitan, certifican la visita de ambos jóvenes, como prueba de que cumplen fielmente el compromiso contraído.

La división de las provincias mineras de España se ha clasificado en tres clases, primera, segunda y tercera, siendo nuestra provincia distrito de primera clase, que lo forma con la de Almería, Badajoz, Barcelona, Ciudad Real, Huelva, Jaén, Madrid, Murcia, Oviedo y Vizcaya, y parte de la tercera sección en la división décima, que la componen además Cádiz, Canarias, Huelva y Sevilla.

Sigue acentuándose la baja en los precios de los trigos y del maíz, hecho que si bien tiene explicación tratándose del último, del que ha habido una buena cosecha, no así del primero, cuyo rendimiento ha sido muy deficiente. Los demás granos y semillas no tienen licitadores, por lo que fienden también a la baja.

Igual carácter presenta el mercado de aceite en el que sigue acentuándose la baja a medida que el tiempo avanza, fenómeno diametralmente opuesto al que sucedió en años anteriores, pues aunque la cosecha que está pendiente es buena, no justifica la baja no interrumpida de este caldo.

El pan se vende al público de 43 a 58 céntimos el kilo.

La carne se expende de 1'40 a 1'90 pesetas el kilo de vaca, y de 1 a 1'10 la de macho y carnero.

Se trató de gestionar de la compañía de los ferrocarriles andaluces, con el fin de conseguir que se encargue de la construcción de un nuevo puente cerca de la estación de Cártama, en la línea de esta ciudad a Málaga, teniendo en cuenta lo que esto puede contribuir a dar facilidades a los viajeros.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Lo de Barcelona

Barcelona 12, 8-30 n.

En la reunión celebrada por las autoridades locales acordóse proceder con energía a fin de terminar la algarada contra los estudiantes. En caso de que ocurra el menor desorden se suspenderán las garantías constitucionales. En ese caso, las tropas mantendrán el orden a todo trance.

El general Weyler comunicó las instrucciones recibidas de Madrid.

El ánimo de los estudiantes ha decaído mucho al conocer el acuerdo de los republicanos, desistiendo, por votación, de celebrar el meeting anunciado para mañana.

En vista de ello los estudiantes dicen que lo celebrarán solos.—MENCHETA.

Robo importante

Cádiz 12, 9-45 n.

Se ha descubierto un robo importante de efectos navales que se venía haciendo desde meses anteriores en el dique de la Compañía Transatlántica.

La Guardia civil sorprendió grandes depósitos de objetos robados, establecidos en una tienda de vinos situada cerca del muelle.

Dicho establecimiento fué cerrado judicialmente.

Entre los objetos robados figuran alhajas, jarcenas, lonas y otros efectos.

Fueron detenidos cuatro individuos, suponiéndose complicados a muchas personas.

Los detenidos se culpan mutuamente. Activábase las diligencias necesarias para llegar al esclarecimiento de los hechos, diciéndose que quizá alcance responsabilidad a algunos individuos pertenecientes a un instituto armado.

Los funcionarios de marina han comenzado a efectuar el inventario de los efectos sustraídos.

Lo ocurrido es comentadísimo.

Los efectos encontrados en el primer depósito de objetos robados son los siguientes:

Arroba y media de minio, 1.262 brazas de cabo viejo, 12 kilos de lona vieja, 13 nuevos, 65 brazas de cadena, 38 mantas de tropa, 32 cuernales, dos chalecos salvavidas, 60 moines, una autena, 27 brazas de cois, 116 de cáñamo, 112 belengues, 110 kilos de sebo, garruchas, jabón, 50 kilos de alambre de cobre, grilletes, kilos de velas y toldos, valorado todo en 8.000 duros.

Habia otro depósito menos importante. Los robos datan de 1893.

Los objetos se vendían, repartiéndose el importe mensualmente.—Salido.

Un cablegrama

Madrid 12, 10 n.

Un cablegrama del Herald dice que en el puesto de la Guardia civil de Los Gusos, jurisdicción de Cienfuegos, hubo un encuentro entre tropas y los insurrectos, siendo rechazado el enemigo.

El combate fué sangriento y en él murió el cabecilla Najano.

El día 9 el coronel Palanca batió a los insurrectos, causando muchos muertos y heridos.

Continúan los reconocimientos en la Vuelta de Abajo, pero no parecen los insurrectos.

Los estudiantes de Madrid

Madrid 12, 10-30 n.

Numerosos estudiantes de Madrid han dirigido al Sr. Bosch un mensaje protestando de la actitud tumultuosa adoptada por sus compañeros de Barcelona.

Coroneles

Madrid 12, 11 n.

Se dice que en breve serán destinados a Cuba 20 coroneles de infantería y cinco de caballería, cuyos regimientos operan en Cuba.

Los concejales

Madrid 12, 11-5 n.

El Sr. Maura presentó hoy un escrito al juzgado pidiendo el procesamiento de 13 concejales.

D. Odón en Madrid

Madrid 12, 11-15 n.

Se ha repartido una proclama invitando a los estudiantes a reunirse en la Universidad para esperar a D. Odón de Buen, que, como hemos dicho, llega de Barcelona.

Yankees amigos

Madrid 12, 11-15 n.

El ministro de Justicia en Washington declaró que aunque las leyes de su país no impiden las reuniones desmilitares hacia los filibusteros, como las reuniones de éstos serian demostración de grave descortesía a España, su gobierno mantendrá las obligaciones que le imponen los tratados vigentes.

Dos noticias

Madrid 12, 11-20 n.

En breve marchará a Cuba el brigadier Godoy, que así lo pidió al general Martínez Campos.

Pronto se entregarán tres pagas a las familias de los naufragos del Sanchez Barcáiztegui.

Barcelona.—Ferrol

Madrid 13, 2 madrugada.

Se ha encargado del gobierno militar del Ferrol el general Valderrama, quien tiene del gobierno instrucciones especiales.

El general Weyler telegrafió al Sr. Cánovas que creía tener seguridad de que nada ocurriría en Barcelona.

El meeting celebrado en Gracia careció de importancia.

Asistieron 800 personas. Los oradores no consiguieron entusiasmar al público. Reina tranquilidad.

EDICIÓN DE LA NOCHE

Los que pelean en Cuba



El comandante García Delgado

Pertenece al regimiento de Isabel la Católica y ha prestado buenos servicios, interviniendo en operaciones importantes. Jefe bizarro y de gran ilustración, dará mucho que hablar en la próxima campaña.

La guerra de Cuba

Ramores

¿Qué pasa en la manigua? Es el título de un suelto recién publicado en uno de los periódicos que llegan hoy de Santiago de Cuba. Ese colega dice:

«De poco tiempo a esta parte se vienen notando ciertos misterios que llaman la atención de los que siguen con interés el curso de los sucesos.

¿Dónde están los hermanos Maceo? ¿Están vivos ó están muertos? Para unos, José ha fallecido no se sabe si á consecuencia de alguna herida ó por efecto de una afección cardíaca. Según otros, está vivo, pero en un estado de postración próxima á la muerte.

Respecto á su hermano Antonio, las versiones se multiplican, y hay quien dá por cierto que si no ha muerto físicamente, ha desaparecido de las filas, dejando á los suyos con un palmo de narices, como se dice vulgarmente. Da margen á esta versión el contenido de una carta que dice dirigida por J. G. A. A. B., reveladora de los propósitos del generalísimo, propósitos madurados con la reflexión y de los que venían dando claro indicio las numerosas cartas dirigidas á los hacedores y propietarios exigiéndoles cantidades de dinero giradas á su favor y situadas en Nueva York, en Londres, en Jamaica y alguna otra plaza. La colocación de esos fondos con destino aparente al fomento de la guerra puede haber sido inspirada por otro cálculo más práctico y positivo.

La otra versión dice que Antonio Maceo salió herido en un encuentro reciente con nuestras fuerzas, y que á consecuencia de esa herida, se agravó su estado de salud y ha triunfado su alma á Dios en un lugar próximo al caudaloso Caño.

El hecho es que hay algo extraño y misterioso en el campo enemigo; que anda la gente desorientada y que todos se preguntan: ¿dónde están los Maceos? Sea como fuere, todo lo que favorezca al advenimiento de la paz debe ser de interés primordial, porque la paz es para nosotros la vida, la prosperidad y el progreso, y sobre todo el triunfo de nuestra causa, que es el triunfo de la civilización.

Dice otro periódico del propio Santiago de Cuba: «Por la columna recién llegada á Guantánamo se dice se confirma el rumor que había circulado de que el cabecilla José Maceo ha muerto á consecuencia de hipertrofia en el corazón y de una herida recibida, la que era de gravedad, pero que no le habría ocasionado la muerte á no estar acompañada de la enfermedad que padecía Maceo.»

21.000 hombres más

El día 20 del mes de Noviembre—como ya hemos dicho—saldrán simultáneamente para Cuba de los puertos de Barcelona, Valencia, Santander y Coruña, 21.000 soldados, y no 20.000, como había dicho toda la prensa.

Compondrán esta expedición batallones de los regimientos de Castilla, Cuenca, Saboya, Zaragoza, Pavia, Córdoba, España, Sevilla, San Quintín, Navarra, Sicilia, Cantabria, Bailén, Valencia, Principe y Toledo y los batallones de cazadores de Puerto Rico, Mérida, Cataluña y Barbastro.

Estos contingentes forman los 20.000 hombres de que ya habíamos hablado los periódicos.

El veintitán millar de soldados de cuyo envío á Cuba no se había hablado hasta ahora se compondrá de los regimientos regionales de Baleares y Canarias, y el cuerpo que constituirá se denominará provisional número 3.

Hasgo generoso

Un comerciante extranjero residente en la Habana, D. Luis Marx, ha depositado en la casa de L. Carvajal y Compañía 1.325 pesos oro, destinados á premiar por partes iguales y quintas partes al individuo, de soldado á sargento, que más se distinga en la presente campaña y pertenezca á cualquiera de los siguientes cuerpos del ejército:

Batallón del Rey núm. 1. 11.º batallón de artillería. Regimiento de Pizarro núm. 30. Batallón de Asturias núm. 31. Batallón de Galicia núm. 19.

Pequeñeces

A pesar de la negativa casi oficial de nuestro ministro de Estado, la prensa de New-York recibida hoy confirma la noticia que dimos hace días de que Mr. Gustave Richelieu, ciudadano americano preso en Cuba, ha presentado en el departamento de Estado de Washington una reclamación de 20.000 duros por pretendidos perjuicios ocasionados por nuestro gobierno. También José Ansley, dentista y súbdito americano, ha llegado á Washington para presentar una reclamación contra nuestro gobierno.

Entre las manifestaciones de regocijo con que se acogió en Wilmington la abolición de los 21 canchales acusados de violar las leyes de neutralidad, merece citarse el hecho de haber izado la bandera nacional en la casa ayuntamiento y los edificios públicos.

Los insurrectos tienen ya un himno, publicado en La Gaceta Musical; es autor del mismo el mejicano Arturo Cosgaya.

Se ha puesto á la venta en Nueva York un volumen de 180 páginas de poesías, escritas por los mambises.

Nuevas declaraciones de Cánovas

Le Temps publica una entrevista que ha celebrado su corresponsal en Madrid con el señor Cánovas del Castillo.

Declara el presidente del Consejo que ahora no ocurre nada importante en Cuba, lo cual no debe extrañar á nadie, pues ya se ha dicho en todos los tonos que durante la estación de las lluvias, que dura hasta fines de Octubre, el general Martínez Campos no podía emprender nada que fuera decisivo.

Mientras tanto que llega la campaña sería y organizada, solo ocurren de cuando en cuando pequeñas escaramuzas.

FUMADORES pidan cigarrillos marca Cabañas SON LOS MEJORES DE LA HABANA SE VENDEN EN TODOS LOS ESTANCOS

Subasta

Se vende en pública subasta en esta ciudad calle del Virrey, núm. 17, propia de la testamentaria de la señora doña Josefina Pajó del Corro. El sorteo tendrá lugar a los doce en punto de la mañana del día 15 del corriente...

Avisos oficiales

Orden de la plaza de 18 de Octubre de 1895 Servicio para el día. Jefe de día, el teniente coronel de ingenieros D. César Saenz. Hospital y provisiones, el capitán de Alfonso XII D. Antonio Ramos.

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Calixto, papa y mártir. Eucaristía.—El oficio y misa son de San Calixto, ritual doble, color encarnado. Cuidos.—Misa y procesión de Animas en la parroquia del Sagrario...

Sección de espectáculos

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lírica. A las 8. A Cuba y Viva España.—A las 9. El naufragio del vapor María.—A las 10. A Cuba y Viva España.—A las 11. Los puritanos.

Boletín comercial

Table with market prices for cereals in Seville. Columns include 'Mercado de cereales de Sevilla', 'Cebada del País', 'Garbanos gordos', etc., with corresponding prices.

Sucesos

Dos hombres desconocidos dieron anoche un ataque a una mujer que transaba sola por la calle de Lerena, robándole los pendientes que llevaba puestos. En la calle Conde Negro a un labriego lo despojaron de las alforjas con dos mudas de ropa.

D. Carlos y su esposa han regresado a su palacio de Loredan en Venecia. Ha pasado en Graz algunos días con D. Alfonso y doña María de las Nieves; éstos han dado la vuelta al mundo, deteniéndose especialmente en Java, Nueva Zelanda, Austria y Norte América.

Un sugeto de 50 años, muy conocido en Alicante, en un momento de enajenación mental ha intentado suicidarse, arrojándose a un pozo de 14 metros de profundidad, que contiene bastante agua, situado en el partido rural de San Blas.

Noticias regionales

En Lucena hay varias enfermas a consecuencia de los sustos que ha dado el fantasma detenido anteayer por la Guardia civil. Buques entrados ayer en el puerto de Cádiz: Vapores españoles Santa Bárbara, Cabo Prior y Joaquín Piélagos, místico Santa Librada, falucho Tres Amigos, balandra Margarita, vapor inglés Ossian, falucho Dolores y vapor español Cabo Roca.

Noticias locales

No resulta cierto que se haya sobrepasado la causa que se sigue contra el ayuntamiento de Paradas, y por consiguiente, todavía los procesados no pueden ochar el sombrero por alto. La referida causa sigue tramitándose en el juzgado de Marchena y quizás tardará no pocos días en ser remitida a la Audiencia provincial.

La frecuencia de estos encuentros preliminares de la guerra, procede de las disposiciones y de las órdenes adoptadas por el general en jefe, Martínez Campos, que no quiere que los soldados se apoltronen en la inacción forzosa de los tres meses de lluvias.

El general en jefe cuenta ya bajo su mando cerca de setenta mil hombres, y bien pronto se le enviarán veinticinco mil hombres más. Las cifras no tienen nada de excesivo ni de inquietante. La isla de Cuba es muy grande y hace falta mucha gente para ejecutar íntegramente el plan de Martínez Campos.

Noticias generales

Se ha descubierto en Alicante una mina que partiendo de una casa desahogada, sita en la calle de San Fernando, núm. 42, llegaba hasta la dirección de la Caja de Ahorros y la cárcel, edificios inmediatos a la citada casa. El juzgado instruye diligencias. Dice La Integridad, de Tuy, que el general D. Miguel Fuentes y Sanchis, declarado por los médicos militares irresponsable de sus actos, y que estuvo sujeto a una sumaria por atentado al embajador de Marruecos, se halla en Villacariado, hermosa y pitoresca población de la provincia de Santander.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.



Curación radical de la gota y de todos los tipos de reumáticos por el método de Alarcón de Barbella de Alivio momentáneo. Estos medicamentos se hallan de venta en instrucciones claras y precisas. Por mayor, M. García, Madrid, y en todas las farmacias.

Los pensamientos en los áureos moldes de la forma clásica...

Aquí, con estas palabras de dos maestros respetables y respetados para y por el infrascripto...

Coquintero dejó un par desigual. Sevillano dejó medio par. Coquintero repitió sobaquilleando.

Segundo Negro, brago, cornalón, de fea presencia. Manto de solemnidad. Carrillo, en medio de la grito del público...

TOROS

Corrida del día 13 de Octubre de 1895

Seis novillos-toros de doña Celsa Fontfede, viuda de Concha Sierra. Espadas: Francisco Carrillo, Ángel García Padilla y José del Pozo, Pepillo.

Primero

Cardeno, brago, lucero, salinero, corniveteo. De refilón aguanta dos puyazos, haciéndole un gran rajón el primer picador.

Segundo

Negro, brago, cornalón, de fea presencia. Manto de solemnidad. Carrillo, en medio de la grito del público...

Tercero

Negro, brago, corniveteo y corniapretao. De la gente montada aguanta seis varas a cambio de dos caídas y dos caballos muertos.

Cuarto

Colorao, brago, ojinegro, meleno, bien puesto. Carrillo le da cinco verónicas.

Quinto Negro brago, listón, cornigacho, bizco del izquierdo. Salta a la plaza un espectador...

Sexto

Negro brago, listón, cornigacho, bizco del izquierdo. Salta a la plaza un espectador...

Resumen

Los toros buenos, menos el segundo que resultó un manso. Todos estaban fiacos. De los matadores, Padilla, De los banderilleros, Barbi.

Noticias de teatros

Duque. — A Cuba y ¡Viva España!, zarzuela estrenada anoche en este teatro, alcanzó un éxito ruidosísimo. A los autores, que seguramente estarán muy satisfechos...

una decoración muy vistosa, debía haber completado su buena obra con algunos detalles más; por ejemplo, con una decoración adecuada para el último cuadro...

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Balancé del Banco

Madrid 13, 10 m. En el balance del Banco verificado ayer: Han aumentado: Billetes en circulación, en 8.703.600 pesetas...

Incendarios

Madrid 13, 10-5 m. La partida del cabeçón Socón incendiaba el caserío de Crimera.

Reo de muerte

Madrid 13, 10-20 m. La partida separatista que se apoderó del caserío de Santo condenó a muerte a un vecino acusado de espionaje.

Gritos subversivos

Madrid 13, 10-25 m. En el meeting de Gracia atacó al clero y al gobierno, dándose vivas a la república...

Portugal é Italia

Madrid 13, 10-35 m. Complicase la cuestión de Portugal é Italia. El rey Humberto se niega a recibirlo en Monba, haciéndolo en el mirinal.

Los saltadores

Madrid 13, 11 m. Una partida de ladrones y filibusteros cercó el poblado de Guayabales con intención de saquearle.

Barco apresado

Madrid 13, 11 m. Un telegrama particular dice que en la ensenada del Aserradero, cerca de Santiago de Cuba, apresaron los insurrectos un pallebot mercante tripulado por marinos del Reina Mercedes...

Carta escolar

Madrid 13, 11-5 m. El Tiempo publica una carta de un estudiante, quien dice que «nadie conoce» a los alumnos que forman la comisión convocadora para esperar a D. Odón de Buen.

Los que se tomaron tal representación, carecen de otros fines que los políticos y espera que la policía sabrá distinguir los estudiantes verdaderos de los falsificados.

El ministro

Madrid 13, 11-15 m. El general Azcárraga ha regresado a Madrid.

En Vitoria visitó los cuarteles y asistió al banquete dado por el gobernador militar. Le satisfizo mucho el cuartel modelo que se destinara a centro de concentración para las fuerzas del Norte que vayan a Cuba.

Intervención prohibida

Madrid 13, 12-5 t. El Diario Oficial del ministerio de la Guerra recuerda la real orden del 23 de Agosto que prohíbe la intervención en el alistamiento voluntario a personas ajenas al ejército ni a las sociedades de redención o sustitución.

Tranquilidad

Barcelona 13, 1 t. La tranquilidad es absoluta. El gobernador impide que se reúnan los escolares en los círculos políticos, así como que se repitan las manifestaciones.

Precauciones

Barcelona 13, 2 t. Se han reconcentrado en la capital las fuerzas de infantería y caballería.

Un meeting

Valencia 13, 2-10 t. A las once de la mañana se verificó un meeting de estudiantes en el teatro Apolo.

Hoja clandestina

Madrid 13, 2-20 t. En Zaragoza se ha repartido una hoja clandestina anarquista, excitando a los reclutas para que no acudan al llamamiento.

Los estudiantes de Madrid

Madrid 13, 2-20 t. En la Universidad se reunieron pocos estudiantes. En la estación del Mediodía había unos 500 que esperaban a D. Odón de Buen.

Los toros de Zaragoza

Madrid 13, 6 t. Los bichos de Ripamillán han sido malos. El segundo fué retirado al corral y el cuarto fue guao.

Protesta—El Cardenal

Valencia 13, 6 t. Los estudiantes católicos, representados por los alumnos que tienen matriculas de honor, han protestado del meeting en el teatro de Apolo...

Lo de Barcelona

Barcelona 13, 6 t. Los Sres. Jover y Vallés y Ribot han visitado a los escolares detenidos, ofreciéndoles fianza personal y defenderlos como letrados.

El Sr. Sel y Ortega, con una comisión de estudiantes, ha rogado al gobernador la libertad de los detenidos.

Preparativos de despedida

Madrid 13, 6-5 t. La reina no firmará ningún decreto hasta esta noche.

Dos noticias

Madrid 13, 6-10 t. En la calle Atocha fueron detenidos varios estudiantes que se resistieron a la policía.

Los toros de Madrid

Madrid 13, 6 t. La tarde está nublada y la entrada es buena.

Canito

Se llamó el primer bicho de Perez de la Concha, castaño, albardao.

Jugonero

Castaño, brago. Tomó cinco puyazos y mató un caballo.

Corrito

Refino y listón. Tomó ocho puyazos con voluntad pero se poder.

Dichoso

Jabonero y grande. Tomó ocho puyazos y mató tres caballos.

Rosabillo

El sexto y último, era negro y brago. Aguantó diez puyazos, ocasionando otras tantas caídas y matando cinco caballos.

Resumen

La corrida ha sido excelente y breve. Buenos los toros. De los matadores Bombita y Litri. Los aficionados han salido muy satisfechos de la corrida.—Don Senecio.

Sección amena

Jeroglífico

Solución al jeroglífico anterior: Fernando.

Imp. de El Noticiero Sevillano.

habría podido hacer, sin intención, para merecer las caricias del alma (léase cuchilla) de la República.

—Entonces—dijo friamente el ciudadano Pablo— aun podemos hablar. —Te escucho.

—Robespierre caerá de aquí a seis meses, quizás antes, y el ciudadano X... será arrastrado en su caída.

—Lo supongo. —Acompañanos a la ciudadana Antonia y extranjero. Pero antes de llegar a la frontera las entregamos a la autoridad revolucionaria que la enviará a la guillotina.

—Pero... Juana... El caballero de Matures se sobresaltó, frunciendo las cejas, y no contestó nada.

SECCION DE ANUNCIOS

VIGOR del CABELLO del Dr AYER. Es el mejor cosmético, hace crecer el cabello, DESTRUYE LA CASPA. Y con su uso el cabello gris vuelve a tomar su color primitivo.

La Union y El Fenix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Domicilio social: Madrid, calle de Olózaga, número 1 (Paseo de Recoletos) Capital social Pesetas 12.000.000 Primas y reservas 43.598.510 TOTAL 55.598.510

32 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS CONTRA INCENDIOS Esta gran compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspira al público...

Vapores Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895 LINEA DE LAS ANTILLAS LINEA DE FILIPINAS



VINO NOURRY YODO TANINO a la vez Depurativo y Fortificante.

DEBILIDAD GENERAL ANEMIA LINFATISMO ENFERMEDADES DEL PECHO

El VINO NOURRY reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao. Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrófulas, usagres, etc.).

AGUA DE AZAHAR DE LA Marca La Giralda C.ª Fabril TENA SEVILLA. La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón.

En noventa reales mensuales se arrienda una cochera. Puede servir para almacenar o taller de cualquier industria. Graynia, 17. En sitio céntrico se arrienda un piso amueblado; informarán almacén de ultramarinos Campana, 4, junto a la lotería.

IBARRA Y COMPAÑIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios. Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

BALSAMO NEURALGINE REMEDIO INFALIBLE PARA LA CURACION DEL Reumatismo, neuralgia, sciática, dolores de cabeza, contusiones, calambres, gota, torceduras y toda clase de punzadas.

Biblioteca publicada por "El Noticiero Sevillano". EL YERNO, por Charles de Bernard. LA RESUCITADA, por D. Jacinto Labaila. LA POSADA MALDITA, por Luis Noir.

Vapores, remolcadores. LA CATALANA. Metal de imprenta. LA CORRESPONDENCIA y El Noticiero Universal. BARRILES DE HIERRO.

El caballero miró a Bibi. —Una cosa me consuela de mi infancia—le dijo fríamente. —¿Cuál? —El pensar que eres todavía más infame que yo.

mi palabra de caballero, haremos una pequeña obligación. —Verba volant, scripta manent—dijo Bibi, que había estudiado latín en su juventud en casa de un cura,—pero lo que me proponéis...

—Que la República va muy de prisa para durar mucho. —Que durará poco no admite duda para mí. —¿Es decir, que crees en la vuelta de los tiranos? —Dentro de dos ó tres meses lo más tarde.

—¿Es verdad lo que me promete usted?—replicó Zolla. —Siempre. —¿Y tendrá buen éxito? —¡Ya lo creo! Y Bibi subió á acostarse tranquilamente. Pero su sueño fue menos tranquilo que de costumbre, pues aquella noche soñó con los millones de la ciudadana Antonia.